

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертации Клюева Юрия Владимировича «Политический массмедиадискурс в России: феномен и концепции (2000-е годы)», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика

Кандидат филологических наук Ю. В. Клюев на протяжении многих лет разрабатывает актуальные вопросы функционирования российских СМИ. Его кандидатская диссертация, защищенная в 2004 г., была посвящена практике радиовещания в Ленинграде и Санкт-Петербурге, с точки зрения организационной структуры, проблематики, эволюции форм и жанров. Интерес к данному материалу в значительной степени был обусловлен его опытом предыдущей работы как профессионального сотрудника радио. В дальнейшем Ю. В. Клюев активно использовал свой журналистский и исследовательский опыт, работая в качестве преподавателя кафедры телерадиожурналистики СПбГУ. Соединение научной квалификации с глубоким знанием событий и тенденций, характерных для практики СМИ, нашло отражение в подготовке докторской диссертации. Внимание автора сосредоточилось на политических аспектах функционирования российских массмедиа. Как представляется, этот выбор имеет под собой глубокое основание, поскольку политический контекст во многом определил векторы динамики отечественных СМИ в 2000-е годы в плане их содержания и общественного влияния.

За время работы над тематикой по профилю диссертации Ю. В. Клюев опубликовал более 40 печатных работ, включая монографии и главы монографий, 18 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, и другие научные труды, а также учебные пособия. Он регулярно участвует во всероссийских и международных научных конференциях, публикуя доклады в России и за рубежом. Есть основания

утверждать, что по интенсивности и продуктивности научной деятельности Ю. В. Ключев является сформировавшимся и известным специалистом.

Завершенное им исследование отличается новизной постановки ряда крупных вопросов, имеющих большое значение для развития теоретических представлений, а также общественно-политической и журналистской практики. В центре его внимания находится категория политического массмедиадискурса, которая не получила достаточно полного освещения в литературе, в том числе на диссертационном уровне. Между тем она существенно важна для понимания сложных процессов, происходящих в публичной сфере современной России, в особенности в 2000-е годы, которые являются хронологическими рамками диссертации. В этом отношении надо отметить, что Ю. В. Ключев привлекает к исследованию материалы из различных областей социально-гуманитарного знания, в первую очередь научной политологии и теории журналистики, а также социальной психологии, социологии, филологии и др. Изучая проявления и характеристики политического массмедиадискурса, автор ввел в активный научный оборот более 400 газетно-журнальных и аудиовизуальных политических текстов, без анализа которых было бы невозможно представить предмет исследования. Думается, что качество интерпретации этих документов свидетельствует об умелом сочетании теоретико-дискурсивных подходов к изучению темы с использованием методик работы на эмпирическом уровне.

Оценивая деятельность диссертанта в целом, надо отметить последовательность в разработке затрагиваемых проблем, высокий уровень теоретико-методологической эрудиции, способность видеть и анализировать острые проблемы под новыми углами зрения, полно и грамотно представлять материалы и результаты многолетнего исследовательского труда. Думается, что именно эти качества обеспечивают соответствие научной работы Юрия Владимира Ключева требованиям, предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени доктора политических наук по специальности
10.01.10 – Журналистика.

Сед

Научный консультант

Сергей Григорьевич Корконосенко,

доктор политических наук, профессор,
зав. кафедрой теории журналистики и
массовых коммуникаций СПбГУ

Подпись руки	<i>Корконосенко С.Г.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ	
Инспектор по кадрам Ведущий специалист Отдел кадров	<i>Тор</i>
ГОРЮНОВА ЗВ	
"22" декабря	2016 г.

